
                        Stimați colegi, dragi părinți, stimate persoane neurodivergente,

Vă invităm la ,,Conferin a Interna ional  Autism Neurodiversitate”  – edi ia a V-ț ț ă ț
a (CIAN 2026), care va avea loc în zilele de 5–6 noiembrie 2026, la Palatul Cercului Militar
Național din București. 

CIAN este primul eveniment internațional,  dedicat explicit neurodiversității, pus pe harta lumii
de Asociația Română de Terapii în Autism și ADHD (ARTAADHD), în parteneriat cu  Autism
Research Institute SUA, unul dintre cele mai importante institute de cercetare în autism la nivel
mondial,  și Facultatea de Psihologie si Știintele Educatiei Universitatea București.

Sănătatea mintală și bunăstarea sunt esențiale pentru fiecare dintre noi, însă atunci când vorbim
despre  persoane autiste  și  alte  persoane neurodivergente,  ele  trebuie  să  devină prioritate,  nu
opțiune. Pentru a susține cu adevărat aceste persoane, este nevoie să înțelegem stilul particular de
gândire, modul diferit în care funcționează creierul lor, felul în care preiau, procesează, stochează
și prelucrează informațiile și cum pot fi sprijinite să funcționeze adaptativ, într-o lume construită,
de cele mai multe ori, pentru „neurotipici”.

Temele conferinței vor aborda pluridisciplinar autismul și neurodiversitatea, din unghiuri multiple
și inovatoare, pornind de la diagnostic medical și psihodiagnostic, monitorizarea evoluției în timp,
tratamente  terapeutice  multimodale,  formale  și  nonformale,  până  la  integrarea  școlară  și
incluziunea socio-profesională. 

Se vor aduce în discuție și aspecte juridice și administrative esențiale pentru încadrarea școlară,
profesională și pentru accesul la servicii de reabilitare, astfel încât familiile să plece de la conferință
cu repere clare, aplicabile imediat în realitatea lor de zi cu zi.

Programul științific cuprinde prelegeri, dezbateri, prezentări, postere  și paneluri care aduc noutăți,
din cercetarea internațională și din practica clinică și educațională.

Speakerii prezenti sunt atat din  din România cat și din: SUA, Marea Britanie, Franța, Italia ,
Canada, Spania, Republica Moldova și alte țări ale lumii. 

 Lectorii, unt profesioniști de top în psihologie și psihoterapie, psihiatrie, neurologie, pediatrie,
genetică, imunologie, endocrinologie, stomatologie, kinetoterapie, educație formală și nonformală,
și domenii conexe care ating viața persoanelor neurodivergente. 

Ei vor împărtăși atât cunoștințe academice, cât și experiență practică, pentru ca fiecare participant
să poată face legătura dintre teorie și intervenția concretă, de la cabinet, din clasă sau de acasă.

CIAN 2026 este un eveniment deschis cercetătorilor, clinicienilor practicieni sau în formare,
cadrelor  didactice,  asistenților  sociali,  studenților,  precum  și  persoanelor  neurodivergente  și
familiilor acestora. Ne dorim ca această întâlnire să fie un spațiu sigur, onest și respectuos, în care



vocile persoanelor autiste și ale altor persoane neurodivergente să fie ascultate, iar experiența lor
de viață să stea la aceeași masă cu datele științifice și cu expertiza profesională.

Un element central al conferinței rămâne mesajul că susținerea sănătății mintale și a bunăstării este
posibilă doar atunci când persoanele neurodivergente sunt onorate pentru cine sunt și cine vor să
fie în această lume, nu doar pentru cât de bine se pot adapta la așteptările noastre. Ne asumăm să
promovăm o schimbare de perspectivă: de la corectare și conformare, la înțelegere, acceptare,
adaptare a mediului și dezvoltarea abilităților utile vieții independente, astfel încât copiii și adulții
neurodivergenți să își poată construi un drum propriu, demn și plin de sens.

Comitetul  știintific va fi format din ceecetatori si practicieni de top, iar comitetul de organizare
va fi alături de dumneavoastră pe tot parcursul conferinței, pentru a facilita o experiență științifică
și umană cu aplicabilitate practică, care să poată schimba nu doar parcursul unui caz, ci, uneori,
viața unei întregi familii. 

Sperăm ca, la finalul celor două zile, să plecați acasă cu mai multă claritate, cu idei concrete de
intervenție, cu resurse noi pentru a vă susține copiii, pacienții sau elevii și cu sentimentul că nu
sunteți singuri în acest drum al neurodiversității.

Evenimentul stiintific este in curs de acreditare de Colegiul Psihologilor din România!

Cu deosebită considerație,
Psih.  Clin.  & Edu. Sanda Gligu
Președinte CIAN 2026 – Conferința Internațională Autism Neurodiversitate


